

## 文娱

春晚创新研讨会  
在济举行

本报讯(见习记者 李婕) 11月1日,由中国视协电视文艺委员会与山东广播电视台主办,龙视天下传媒集团承办的2012年全国电视节目宣传片及文艺节目包装评优表彰暨春晚创新研讨会在济南拉开帷幕。

目前,宣传包装、整体形象设计、标志性LOGO已经成为所有电视台的必修课。此次活动从全国各地电视台征集了300多件作品,集中进行评优和表彰,从而推动电视文艺创新和精品创作。

“春晚创新”也是本次活动的一项重要内容。近年来,网络春晚成为一种新鲜形式。为交流创作经验,春晚创新研讨会邀请了理论界专家、春晚优秀导演、策划人、创作者,以及晚会包装技术人员一起开拓春晚创作思路。

老爸老妈  
成选秀主角

潘长江领衔当评委

本报讯(记者 邱神)

由山东电视台齐鲁频道打造的大型欢唱节目《一鸣惊人》第一季《老爸老妈来欢唱》海选阶段已收官,本周六、日晚,节目复赛将以“估值竞猜”的全新赛制起航。记者了解到,在选秀节目竞争惨烈,年轻选手乏善可陈的情况下,部分节目开始将视线转移到中老年人身上。

工作人员告诉记者,节目从一开始就是在选大龄观众的“偶像”级人物。“目前的选秀节目很多,竞争激烈,经过多年选拔,年轻选手已经很难挖掘,所以我们将视线放到另外一个群体,效果很好,《老爸老妈来欢唱》报名人数远远超过了一万人。”

据悉,复赛阶段将采用“估值竞猜”的节目模式。评委将对选手的表演进行估值给出相应的幸福基金,而选手则需按钮竞猜。能否获得幸福基金且顺利晋级,就需要选手与评委之间来博弈了。潘长江、贾玲和歌手成方圆将组成“铁三角”,担任节目的评委。

冯小刚新作《一九四二》将于11月23日公映。11月1日,冯小刚接受记者采访细致回忆了《一九四二》的选角始末,将张国立、陈道明、李雪健、徐帆、张涵予、冯远征、范伟、林永健、张晨光等“戏骨”,和张默、王子文、李倩、段奕宏、于震、张国强、柯蓝、乔振宇等新生代演员,以及奥斯卡影帝阿德里安·布劳迪、戛纳影帝蒂姆·罗宾斯,如何共同组成了“华语影史最强悍演员阵容”的故事娓娓道来。

冯小刚表示,陈道明非常傲,而片中女一号花枝一角,20年前自己就已经确定由徐帆来演。



冯小刚讲述《一九四二》选角始末:

## 陈道明骨子里很傲气

本报记者 倪自放

国立、道明、雪健  
是三根支柱

冯小刚说,自己选择了张国立、陈道明、李雪健担当主演,就是选择让自己省心的演员,“国立、道明、雪健是这部戏的三根支柱,我相信他们戳得住。”

谈到选择张国立出演“老东家”这一角色,冯小刚说:“他(张国立)是一个很草根的演员,有做人最基本的善良,这一点对演东家老范这个角色非常重要。国立经历坎坷,也在蹉跎中练就了生存的智慧,他很狡猾但不失厚道。我觉得他和老东家老范这个角色很贴切,能屈能伸、能上能下。另外国立有很好的语言能力,河南话说得地

道,四川话、陕西话说得也很好,他是一个做好充分准备的演员,不是撞大运一下就红了。”

说到陈道明,冯小刚则表示,演蒋介石这个角色神似更重要。神似就是气场,而陈道明具备这种气场。冯导说:“道明骨子里是很傲的一个人,有时候嘴上不说,他心里对很多事情有很清高的看法。道明是一个话不投机半句多的人,他瞅不上的人不说话。另外,道明不管演大人物还是小人物,他身上有种东西对我来说是特别有魅力的——通过他的眼神和神色,你能感觉到不管周围有

多热闹,在他心中有一种冷清,有一点把事都看破了的感觉。”

冯导说自己非常敬重李雪健。最初李雪健很想演老东家,曾经表示愿意和任何人来竞争这个角色,但后来考虑到身体的原因,才放弃了,他觉得体力上支撑不下来,后来他出演片中的另一根支柱李培基,冯小刚说:“我相信雪健版的东家老范也会很有意思,他和国立比较的话难分伯仲。大家可以想象雪健表演的分寸、每句台词拿捏的味道。每次拍完他就说戏有意思,和我合作也有意思。”

20年前就定下  
徐帆演花枝

徐帆扮演的花枝,是逃荒群体中底层母亲的代表。冯小刚说:“20年前想拍这戏的时候,帆子就是我心中花枝的人选。这么多年过去了,我不想把这个角色给别人。”冯小刚说徐帆是一个感性的人,很能带入角色,同时她的表演功底非常扎实,能用冷静、内敛和克制的方式表演,

能展现在逃荒中“卖己救女”的母亲那种粗粝、荒凉的感情。

范伟饰演的厨子老马是逃荒路上一个很特别的角色,狡黠世故,命运转折很大,从一个厨子变成了官,最后又在灾难中沦落。选择范伟来饰演老马这个角色,冯小刚看中的是他身上融入生活的幽默感。不是小品的幽默感,而是

属于“老马”这个角色的幽默感。

张涵予饰演的传教士安西满在逃荒路上则显得更为特别,他可以不逃荒,他是为了信仰要“大干一场”,像摩西一样带着灾民走出河南。导演说张涵予的“一根筋”和安西满很像,而他又能在不多的戏份中充分展现人物内心的转变。

全山东 向上看

由山东龙视天下传媒集团倾力打造的大型全明星公益达人秀活动《王者归来·因为爱》重磅来袭,强强联合——影视、综艺、生活三大频道合力造势,国内顶级知名制作团队倾力打造。汇聚齐鲁大地达人明星,为爱集结,让每一个公益梦想都插上腾飞的翅膀。这个冬季不会冷!山东大爱暖融融!

王者归来  
THE RETURN FOR LOVE  
因为爱  
大型明星公益达人秀活动

山东电视影视频道

11月3日起

每周六周日晚 19:30

震撼播出

